

Репортаж

День дружеских встреч

6 декабря — третий день пребывания в латвийской столице артистов Шанхайского театра пенинской музыкальной драмы — можно смело назвать «днем дружеских встреч».

Встречи и знакомства начались сразу же после полудня, когда от гостиницы «Рига» отошли комфортабельные автобусы, и наши китайские друзья начали знакомиться с городом и его достопримечательностями. И всюду, где появлялись гости, раздавались идушие от всего сердца слова: «Дружба!», «Здравствуй, китайский товарищ!». Прохожие останавливались, чтобы жестами приветствовать друзей из далекого Китая.

Экскурсоводы и переподчинки сбились с ног. У гостей на каждом шагу возникало множество вопросов.

Экскурсию по городу гости закончили несколько необычно — веселой игрой... в снежки в Рижском парке культуры и отдыха.

Говоря о впечатлениях от этой прогулки, выдающийся китайский актер, директор Шанхайского театра пенинской музыкальной драмы Чжоу Сянь-фан сказал:

— Мы посетили латвийскую столицу и убедились, что она прекрасна и величественна, что ее жители исключительно гостеприимны. Мы сфотографировались и выдарили памятки всеми уважаемого поэта Райниса. Мы увидели ваши поэтические парки — леса, вашу архитектуру. Когда автобусы неслись по улицам Риги, перед нашими глазами, как расшитая бисером, открывалась ваша земля.

Много интересного увидели и этот день наши китайские друзья, много сердечных встреч и новых знакомств было у них. Но самая большая, самая трогательная и в то же время торжественная встреча состоялась вечером в Академическом театре драмы Латвийской ССР.

От имени общественности Риги к коллективу Шанхайского театра пенинской музыкальной драмы обращается начальник управления по делам искусств, поэт Фр. Рокпеллис.

— Ваши гастроли, дорогие друзья, только начались. — говорит он. — Но уже сегодня Рига освещена ярким светом вашего вчерашнего спектакля. Рижане восхищались вашим великолепным актерским мастерством, богатым и разнообразным репертуаром, своеобразием исполнительских средств. Впервые у нас появилась возможность столь восторженно и полно познакомиться с древним, но вечным искусством великого Китая...

Одна за другой выходят на сцену делегации. Главный инженер фарфоро-фаянсового завода В. Гарбаренко от имени рабочих и служащих этого предприятия преподносит китайским артистам красивый сервиз. О большой дружбе китайского и советского народов, о великодушном искусстве китайских друзей говорит по поручению работников искусств Латвии Народный артист СССР Э. Смильгис. Коллектив комбината «Максла» дарит дорогим гостям скатерть, сшитую руками рижских мастериц. От имени студентов Латвийского государственного университета теплое слово произносит Зигурд Кастерис.

Волна оваций прокатывается по залу. Слово предоставляется руководителю гастролей Чжоу Сянь-фану.

Выдающийся китайский артист благодарит рижан за сердечную, дружескую встречу, рассказывает о театральном искусстве Китая, о его богатых традициях и народности китайского театра.

— Пусть вечное здравствует нерушимое братское единство и сотрудничество наших народов!

После торжественной части начался концерт.

В первом отделении выступили китайские актеры. Они показали лирическую сценку «Пастушок и девушка» и спектакль «У стен Сычжоу».

Во втором отделении выступили солисты Государственного театра оперы и балета Латвийской ССР, Государственный академический хор Латвийской ССР. Танцевальная группа ансамбля песни и пляски Прибалтийского военного округа, студенты консерватории и танцевальные коллективы Дома культуры совета профсоюзов.

Лишь в полночь закончилась эта необычайно сердечная встреча китайских артистов с общественностью Риги.

* * *

Вчера для гостей из Китайской Народной Республики был устроен просмотр латвийских кинокартин — «К новому берегу», «Праздник латвийского народа» и других.

Вечером в Академическом театре драмы китайские артисты показали спектакли «У стен Сычжоу», «Моего рыбака», «Пальмовый вечер», «В горах Ньданцань».

На снимке: артистка Чэнь Май-цзюань в роли Шайму (спектакль «У стен Сычжоу»).



Снимок: артистка Чэнь Май-цзюань в роли Шайму (спектакль «У стен Сычжоу»).

в Риге.

Снимок: артистка Чэнь Май-цзюань в роли Шайму (спектакль «У стен Сычжоу»).